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Lampiran 1

JADWAL PELAKSANAAN PENELITIAN TINDAKAN KELAS
PADA SISWA KELAS VI MIN KOLESE KOTA BAUBAU
	No
	Uraian Kegiatan
	Waktu Pelaksanaan
	Ket

	1.
	Kegiatan Pendahuluan

a. Observasi awal

b. Wawancara
	Senin, 11 Juli 2011
Senin, 11 Juli 2011
	

	2.
	Tes Awal
	Rabu, 13 Juli 2011
	2 x 40 menit

	3.
	Pelaksanaan Tindakan Siklus I

a. Penyajian kelas pertama

b. Penyajian kelas kedua

c. Penyajian kelas ketiga

d. Tes/Kuis
	Senin, 18 Juli 2011
Rabu, 20 Juli 2011
Senin, 25 Juli 2011
Senin, 25 Juli 2011
	2 x 40 menit

2 x 40 menit

2 x 40 menit

1 x 40 menit

	4.
	Pelaksanaan Tindakan Siklus II

a. Penyajian kelas pertama

b. Penyajian kelas kedua

c. Penyajian kelas ketiga

d. Tes/Kuis
	Selasa, 13 September 2011
Kamis, 15 September 2011
Selasa, 20 September 2011
Selasa, 20 September 2011
	2 x 40 menit

2 x 40 menit

2 x 40 menit

1 x 40 menit


Lampiran 2
Rencana Pembelajaran Untuk Tindakan siklus I

RENCANA PEMBELAJARAN 1


Satuan Pendidikan
: MIN

Kelas/ semester
: VI/1

Mata Pelajaran
: Matematika

Standar Kompetensi
: 5. Mengerjakan Hitung Menggunakan Pecahan Desimal
Kompetensi Dasar
: 5.2. Mengubah Bentuk Pecahan ke Bentuk Desimal
Indikator
: 5.2.1. Mengubah Pecahan Biasa ke Pecahan Desimal dan sebaliknya

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran 
1. Siswa dapat mengubah pecahan biasa ke pecahan desimal.
2. Siswa dapat mengubah pecahan desimal ke pecahan biasa.
B. Materi Ajar
Pecahan Desimal
C. Metode Pembelajaran

Diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan, dan tugas.
D. Langkah-Langkah Kegiatan
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Siswa
	Waktu

	1
	2
	3

	Pendahuluan (5 menit)

	Guru menghubungkan pelajaran dengan pelajaran terdahulu
	Siswa memperhatikan penjelasan guru dan menjawab pertanyaan-pertanyaan guru
	3

Menit

	Guru memotivasi/ mengkomunikasikan tujuan pembelajaran
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	2

Menit

	Kegiatan Inti (70 menit)

	Guru meminta siswa untuk membaca masalah kontekstual pada LKS 1.1 (masalah 1)
	Siswa membaca masalah pada LKS 1.1 (masalah 1)
	4

Menit

	Guru meminta siswa memecahkan masalah 1

	Siswa memecahkan masalah 1
	8

Menit


	1
	2
	3

	Guru memberi kesempatan bertanya kepada siswa yang belum memahami masalah 2

	Siswa yang belum memahami masalah 2 bertanya pada guru
	10

Menit

	Guru meminta siswa untuk menyelesaikan soal latihan 1 dan 2 No. 1,2,3,4 dan 5 dengan cara mereka sendiri
	Siswa menyelesaikan soal Lat 1 dan 2 No. 1,2,3,4 dan 5 dengan caranya sendiri
	20

menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa. Jika ada siswa yang tidak dapat menemukan cara untuk menjawab soal, maka guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan saran/petunjuk dari guru
	

	Guru meminta siswa untuk mendiskusikan/membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	Siswa mendiskusikan/

membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	5

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat siswa mana yang ditunjuk untuk menampilkan hasil pekerjaannya
	Beberapa siswa menampilkan hasil pekerjaannya
	

	Melalui diskusi kelas jawaban siswa dibahas/dibandingkan.

Guru membantu siswa menganalisa dan mengevaluasi hasil pekerjaannya
	Siswa mengikuti jalannya diskusi dengan memberikan tanggapan terhadap hasil pekerjaan siswa lain dan menjawab pertanyaan guru
	15

Menit

	Dari hasil diskusi guru mengarahkan siswa untuk menarik kesimpulan
	Siswa menarik kesimpulan, siswa memperhatikan penjelasan dari guru
	5

Menit

	Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Siswa yang belum mengerti bertanya kepada guru
	5

Menit

	Penutup (5 menit)

	Guru menegaskan kembali materi pelajaran. Guru memberi tugas di rumah
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	5

Menit


E. Alat dan Sumber Belajar 

1. Buku Matematika VI, karangan Nur Akhsin dan Heny Kusumawati, tahun 2006, halaman 87–89
2. Model-model pecahan

RENCANA PEMBELAJARAN 2

Satuan Pendidikan
: MIN


Kelas/ semester
: VI/1


Mata Pelajaran
: Matematika

Standar Kompetensi
: 5. Mengerjakan Hitung Menggunakan Pecahan Desimal

Kompetensi Dasar
: 5.2. Mengubah Bentuk Pecahan ke Bentuk Desimal

Indikator
: 5.2.1. Mengubah Pecahan Biasa ke Pecahan Desimal dan sebaliknya

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran 
a. Siswa dapat mengubah pecahan biasa ke pecahan desimal.
b. Siswa dapat mengubah pecahan desimal ke pecahan biasa.
B. Materi Ajar

Pecahan Desimal
C. Metode Pembelajaran

Diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan, dan tugas.
D. Langkah-Langkah Kegiatan
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Siswa
	Waktu

	1
	2
	3

	Pendahuluan (15 menit)

	Guru menghubungkan pelajaran dengan pelajaran sebelumnya (membahas PR)
	Siswa memperhatikan penjelasan guru dan menjawab pertanyaan guru
	13

Menit

	Guru memotivasi/ mengkomunikasikan tujuan pembelajaran
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	2

Menit

	Kegiatan Inti (60 menit)

	Guru memberikan masalah kontekstual 
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	3

Menit

	Guru meminta siswa memecahkan masalah
	Siswa memecahkan masalah
	4

Menit

	Guru memberi kesempatan bertanya kepada siswa yang belum memahami masalah

	Siswa yang belum memahami masalah bertanya pada guru
	3

Menit

	1
	2
	3

	Guru meminta siswa untuk menyelesaikan soal latihan 3 No. 1,5,6,8 dan 10 
	Siswa menyelesaikan soal Lat 3 No. 1,5,6,8 dan 10
	20

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa.

Jika ada siswa yang tidak dapat menemukan cara untuk menjawab soal, maka guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan saran/petunjuk dari guru
	

	Guru meminta siswa untuk mendiskusikan/membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	Siswa mendiskusikan/

membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	5

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat siswa mana yang ditunjuk untuk menampilkan hasil pekerjaannya
	Beberapa siswa menampilkan hasil pekerjaannya
	

	Melalui diskusi kelas jawaban siswa dibahas/dibandingkan.

Guru membantu siswa menganalisa dan mengevaluasi hasil pekerjaannya
	Siswa mengikuti jalannya diskusi dengan memberikan tanggapan terhadap hasil pekerjaan siswa lain dan menjawab pertanyaan guru
	15

Menit

	Dari hasil diskusi guru mengarahkan siswa untuk menarik kesimpulan
	Siswa menarik kesimpulan,

siswa memperhatikan penjelasan dari guru
	5

Menit

	Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Siswa yang belum mengerti bertanya kepada guru
	5

Menit

	Penutup (5 menit)

	Guru menegaskan kembali materi pelajaran.

Guru memberi tugas di rumah
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	5

Menit


E. Alat dan Sumber Belajar 

1. Buku Matematika VI, karangan Nur Akhsin dan Heny Kusumawati, tahun 2006, halaman 87–89
2. Model-model pecahan

RENCANA PEMBELAJARAN 3


Satuan Pendidikan
: MIN


Kelas/ semester
: VI/1


Mata Pelajaran
: Matematika

Standar Kompetensi
: 5. Mengerjakan Hitung Menggunakan Pecahan Desimal

Kompetensi Dasar
: 5.2. Mengubah Bentuk Pecahan ke Bentuk Desimal

Indikator
: 5.2.1. Mengubah Pecahan Biasa ke Pecahan Desimal dan sebaliknya

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran 
a. Siswa dapat mengubah pecahan biasa ke pecahan desimal.
b. Siswa dapat mengubah pecahan desimal ke pecahan biasa.
B. Materi Ajar

Pecahan Desimal
C. Metode Pembelajaran

Diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan, dan tugas.
D. Langkah-Langkah Kegiatan
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Siswa
	Waktu

	1
	2
	3

	Pendahuluan (15 menit)

	Guru menghubungkan pelajaran dengan pelajaran sebelumnya (membahas PR)
	Siswa memperhatikan penjelasan guru dan menjawab pertanyaan guru
	13

Menit

	Guru memotivasi/ mengkomunikasikan tujuan pembelajaran
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	

	Kegiatan Inti (60 menit)

	Guru memberikan masalah kontekstual 
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	3

Menit

	Guru meminta siswa memecahkan masalah
	Siswa memecahkan masalah
	4

Menit

	Guru memberi kesempatan bertanya kepada siswa yang belum memahami masalah

	Siswa yang belum memahami masalah bertanya pada guru
	3

Menit

	1
	2
	3

	Guru meminta siswa untuk menyelesaikan soal latihan 4 No. 3, 7, 8, 10 dan 15
	Siswa menyelesaikan soal Lat 4 No. 3, 7, 8, 10 dan 15
	20

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa.

Jika ada siswa yang tidak dapat menemukan cara untuk menjawab soal, maka guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan saran/petunjuk dari guru
	

	Guru meminta siswa untuk mendiskusikan/membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	Siswa mendiskusikan/

membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	5

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat siswa mana yang ditunjuk untuk menampilkan hasil pekerjaannya
	Beberapa siswa menampilkan hasil pekerjaannya
	

	Melalui diskusi kelas jawaban siswa dibahas/dibandingkan.

Guru membantu siswa menganalisa dan mengevaluasi hasil pekerjaannya
	Siswa mengikuti jalannya diskusi dengan memberikan tanggapan terhadap hasil pekerjaan siswa lain dan menjawab pertanyaan guru
	15

Menit

	Dari hasil diskusi guru mengarahkan siswa untuk menarik kesimpulan
	Siswa menarik kesimpulan,

siswa memperhatikan penjelasan dari guru
	5

Menit

	Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Siswa yang belum mengerti bertanya kepada guru
	5

Menit

	Penutup (5 menit)

	Guru menegaskan kembali materi pelajaran.
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	5

Menit


E. Alat dan Sumber Belajar 

1. Buku Matematika VI, karangan Nur Akhsin dan Heny Kusumawati, tahun 2006, halaman 87–89
2. Model-model pecahan

Lampiran 3

FORMAT OBSERVASI PROSES PENGAJARAN TERHADAP GURU

DAN SISWA SELAMA KEGIATAN BELAJAR MENGAJAR UNTUK

TINDAKAN SIKLUS I

Pertemuan I

	No.
	Uraian
	Ya/Tidak

	A.
	Umum

	1.
	Guru menyampaikan tujuan pembelajaran/pendahuluan
	√
	

	2.
	Guru memotivasi siswa untuk belajar
	√
	

	B.
	Kegiatan Guru

	1.
	Guru mengajukan pertanyaan yang membimbing siswa
	
	√

	2.
	Guru memberi waktu yang cukup kepada siswa untuk berpikir
	
	√

	3.
	Guru menanggapi pendapat siswa
	
	√

	4.
	Guru menghargai pendapat siswa
	√
	

	5.
	Guru mengamati kegiatan siswa
	
	√

	6.
	Guru membimbing siswa untuk membangun konsep secara mandiri.
	√
	

	7.
	Guru membimbing siswa untuk berdiskusi
	√
	

	8.
	Guru memulai memulai pembelajaran dengan menyajikan masalah kontekstual
	√
	

	9.
	Guru melakukan pengaitan antar materi pembelajaran
	
	√

	C.
	Kegiatan Siswa

	1.
	Memperhatikan penjelasan guru
	
	√

	2.
	Menanggapi masalah yang diajukan guru
	
	√

	3.
	Mengajukan pertanyaan
	
	√

	4.
	Berdiskusi dengan teman
	
	√

	5.
	Menemukan penyelesaian masalah yang diajukan guru
	
	√

	6.
	Menemukan selesaian masalah yang diajukan guru
	
	√

	7.
	Melakukan pengaitan antar materi
	√
	

	8.
	Mengemukakan pendapat
	
	√

	9.
	Membangun sendiri konsep pembelajaran yang dipelajari
	
	√


Pertemuan II

	No.
	Uraian
	Ya/Tidak

	A.
	Umum

	1.
	Guru menyampaikan tujuan pembelajaran/pendahuluan
	√
	

	2.
	Guru memotivasi siswa untuk belajar
	√
	

	B.
	Kegiatan Guru

	1.
	Guru mengajukan pertanyaan yang membimbing siswa
	
	√

	2.
	Guru memberi waktu yang cukup kepada siswa untuk berpikir
	
	√

	3.
	Guru menanggapi pendapat siswa
	
	√

	4.
	Guru menghargai pendapat siswa
	√
	

	5.
	Guru mengamati kegiatan siswa
	
	√

	6.
	Guru membimbing siswa untuk membangun konsep secara mandiri.
	√
	

	7.
	Guru membimbing siswa untuk berdiskusi
	√
	

	8.
	Guru memulai memulai pembelajaran dengan menyajikan masalah kontekstual
	√
	

	9.
	Guru melakukan pengaitan antar materi pembelajaran
	
	√

	C.
	Kegiatan Siswa

	1.
	Memperhatikan penjelasan guru
	
	√

	2.
	Menanggapi masalah yang diajukan guru
	
	√

	3.
	Mengajukan pertanyaan
	√
	

	4.
	Berdiskusi dengan teman
	
	√

	5.
	Menemukan penyelesaian masalah yang diajukan guru
	
	√

	6.
	Menemukan selesaian masalah yang diajukan guru
	
	√

	7.
	Melakukan pengaitan antar materi
	√
	

	8.
	Mengemukakan pendapat
	
	√

	9.
	Membangun sendiri konsep pembelajaran yang dipelajari
	
	√


Pertemuan III

	No.
	Uraian
	Ya/Tidak

	A.
	Umum

	1.
	Guru menyampaikan tujuan pembelajaran/pendahuluan
	√
	

	2.
	Guru memotivasi siswa untuk belajar
	√
	

	B.
	Kegiatan Guru

	1.
	Guru mengajukan pertanyaan yang membimbing siswa
	
	√

	2.
	Guru memberi waktu yang cukup kepada siswa untuk berpikir
	
	√

	3.
	Guru menanggapi pendapat siswa
	
	√

	4.
	Guru menghargai pendapat siswa
	√
	

	5.
	Guru mengamati kegiatan siswa
	
	√

	6.
	Guru membimbing siswa untuk membangun konsep secara mandiri.
	√
	

	7.
	Guru membimbing siswa untuk berdiskusi
	√
	

	8.
	Guru memulai memulai pembelajaran dengan menyajikan masalah kontekstual
	√
	

	9.
	Guru melakukan pengaitan antar materi pembelajaran
	
	√

	C.
	Kegiatan Siswa

	1.
	Memperhatikan penjelasan guru
	
	√

	2.
	Menanggapi masalah yang diajukan guru
	
	√

	3.
	Mengajukan pertanyaan
	√
	

	4.
	Berdiskusi dengan teman
	√
	

	5.
	Menemukan penyelesaian masalah yang diajukan guru
	
	√

	6.
	Menemukan selesaian masalah yang diajukan guru
	
	√

	7.
	Melakukan pengaitan antar materi
	√
	

	8.
	Mengemukakan pendapat
	
	√

	9.
	Membangun sendiri konsep pembelajaran yang dipelajari
	
	√


Lampiran 4

Rencana Pembelajaran Untuk Tindakan siklus II

RENCANA PEMBELAJARAN 4


Satuan Pendidikan
: MIN

Kelas/ semester
: VI/1


Mata Pelajaran
: Matematika
Standar Kompetensi
: 5. Mengerjakan Hitung Menggunakan Pecahan Desimal

Kompetensi Dasar
: 5.4. Melakukan pengerjaan hitung yang melibatkan berbagai bentuk pecahan.

Indikator
: 5.4.1. Menyelesaikan pengerjaan hitung penjumlahan dan pengurangan yang melibatkan berbagai bentuk pecahan.

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran 
a. Siswa dapat menyelesaikan penjumlahan berbagai bentuk pecahan
b. Siswa dapat menyelesaikan pengurangan berbagai bentuk pecahan
B. Materi Ajar

Pengerjaan hitung bilangan pecahan
C. Metode Pembelajaran

Diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan, dan tugas.
D. Langkah-Langkah Kegiatan
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Siswa
	Waktu

	1
	2
	3

	Pendahuluan (5 menit)

	Guru menghubungkan pelajaran dengan pelajaran terdahulu
	Siswa memperhatikan penjelasan guru dan menjawab pertanyaan-pertanyaan guru
	3

Menit

	Guru memotivasi/

mengkomunikasikan tujuan pembelajaran
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	2

Menit

	Kegiatan Inti (70 menit)

	Guru meminta siswa untuk membaca masalah kontekstual pada LKS 1.2 (masalah 1)
	Siswa membaca masalah pada LKS 1.2 (masalah 1)
	2

Menit

	Guru meminta siswa memecahkan masalah 1
	Siswa memecahkan masalah 1
	4

menit

	1
	2
	3

	Guru memberi kesempatan bertanya kepada siswa yang belum memahami masalah 2
	Siswa yang belum memahami masalah 2 bertanya pada guru
	4

Menit

	Guru meminta siswa untuk menyelesaikan soal latihan 5 No. 1,2,4,6 dan 7 dengan cara mereka sendiri
	Siswa menyelesaikan soal Lat 5 No. 1,2,4,6 dan 7 dengan caranya sendiri
	15

menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa.

Jika ada siswa yang tidak dapat menemukan cara untuk menjawab soal, maka guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan saran/petunjuk dari guru
	

	Guru meminta siswa untuk mendiskusikan/
membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	Siswa mendiskusikan/

membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	2

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat siswa mana yang ditunjuk untuk menampilkan hasil pekerjaannya
	Beberapa siswa menampilkan hasil pekerjaannya
	

	Melalui diskusi kelas jawaban siswa dibahas/dibandingkan.

Guru membantu siswa menganalisa dan mengevaluasi hasil pekerjaannya
	Siswa mengikuti jalannya diskusi dengan memberikan tanggapan terhadap hasil pekerjaan siswa lain dan menjawab pertanyaan guru
	5

menit

	Dari hasil diskusi guru mengarahkan siswa untuk menarik kesimpulan
	Siswa menarik kesimpulan, siswa memperhatikan penjelasan dari guru
	5

menit

	Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Siswa yang belum mengerti bertanya kepada guru
	2

Menit

	Guru meminta siswa memperhatikan latihan 5 No. 7.

Guru menggunakan kelengkapan kartu dan kantung plastik
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	3

menit

	Guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan petunjuk/saran dan menjawab pertanyaan guru
	5

menit

	Siswa yang menjawab benar diminta maju ke depan menuliskan jawabannya
	
	3

Menit

	Guru meminta siswa menyelesaikan soal Lat. 5 No. 8, 9, 10, 11 dan 12
	Siswa menyelesaikan soal Lat. 5 No. 8, 9, 10, 11 dan 12
	15

menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa
	
	

	Guru menunjuk salah satu siswa untuk mengerjakan soal di papan tulis dan meminta yang lain untuk menanggapi hasil pekerjaan temannya dan memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Salah satu siswa mengerjakan soal di papan tulis, siswa lainnya menanggapi hasil pekerjaan temannya dan siswa yang belum mengerti bertanya kepada teman yang mengerjakan soal atau kepada guru
	10 menit

	Penutup (5 menit)

	Guru menegaskan kembali materi pelajaran.

Guru memberikan tugas
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	5

menit


E. Alat dan Sumber Belajar
1. Buku Matematika VI, karangan Nur Akhsin dan Heny Kusumawati, tahun 2006, halaman 93–97

2. Model-model pecahan
RENCANA PEMBELAJARAN 5


Satuan Pendidikan
: MIN

Kelas/ semester
: VI/1


Mata Pelajaran
: Matematika

Standar Kompetensi
: 5. Mengerjakan Hitung Menggunakan Pecahan Desimal

Kompetensi Dasar
: 5.4. Melakukan pengerjaan hitung yang melibatkan berbagai bentuk pecahan.

Indikator
: 5.4.1. Menyelesaikan pengerjaan hitung penjumlahan dan pengurangan yang melibatkan berbagai bentuk pecahan.

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran 
a. Siswa dapat menyelesaikan penjumlahan berbagai bentuk pecahan
b. Siswa dapat menyelesaikan pengurangan berbagai bentuk pecahan
B. Materi Ajar

Pengerjaan hitung bilangan pecahan
C. Metode Pembelajaran

Diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan, dan tugas.
D. Langkah-Langkah Kegiatan
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Siswa
	Waktu

	1
	2
	3

	Pendahuluan (15 menit)

	Guru menghubungkan pelajaran dengan pelajaran sebelumnya (membahas PR)
	Siswa memperhatikan penjelasan guru dan menjawab pertanyaan guru
	13

Menit

	Guru memotivasi/ mengkomunikasikan tujuan pembelajaran
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	2

Menit

	Kegiatan Inti (60 menit)

	Guru meminta siswa untuk membaca masalah kontekstual pada buku paket hal. 88
	Siswa membaca masalah kontekstual pada buku paket hal. 88
	5

Menit

	Guru memberi kesempatan bertanya kepada siswa yang belum memahami masalah
	Siswa yang belum memahami masalah bertanya pada guru
	5

Menit

	Guru meminta siswa untuk menyelesaikan soal latihan 6 No. 1,2,3,4 dan 5 dengan cara mereka sendiri
	Siswa menyelesaikan soal Lat 6 No. 1,2,3,4 dan 5 dengan caranya sendiri
	20

menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa.

Jika ada siswa yang tidak dapat menemukan cara untuk menjawab soal, maka guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan saran/petunjuk dari guru
	

	Guru meminta siswa untuk mendiskusikan/membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	Siswa mendiskusikan/

membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	5

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat siswa mana yang ditunjuk untuk menampilkan hasil pekerjaannya
	Beberapa siswa menampilkan hasil pekerjaannya
	

	Melalui diskusi kelas jawaban siswa dibahas.

Guru membantu siswa menganalisa dan mengevaluasi hasil pekerjaannya
	Siswa mengikuti jalannya diskusi dengan memberikan tanggapan terhadap hasil pekerjaan siswa lain dan menjawab pertanyaan guru
	15

menit

	Dari hasil diskusi guru mengarahkan siswa untuk menarik kesimpulan
	Siswa menarik kesimpulan,

siswa memperhatikan penjelasan dari guru
	5

menit

	Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Siswa yang belum mengerti bertanya kepada guru
	5

Menit

	Penutup (5 menit)

	Guru menegaskan kembali materi pelajaran.

Guru memberi tugas di rumah
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	5

menit


E. Alat dan Sumber Belajar
1. Buku Matematika VI, karangan Nur Akhsin dan Heny Kusumawati, tahun 2006, halaman 93–97

2. Model-model pecahan
RENCANA PEMBELAJARAN 6

Satuan Pendidikan
: MIN

Kelas/ semester
: VI/1


Mata Pelajaran
: Matematika

Standar Kompetensi
: 5. Mengerjakan Hitung Menggunakan Pecahan Desimal

Kompetensi Dasar
: 5.4. Melakukan pengerjaan hitung yang melibatkan berbagai bentuk pecahan.

Indikator
: 5.4.1. Menyelesaikan pengerjaan hitung penjumlahan dan pengurangan yang melibatkan berbagai bentuk pecahan.

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran 
a. Siswa dapat menyelesaikan penjumlahan berbagai bentuk pecahan
b. Siswa dapat menyelesaikan pengurangan berbagai bentuk pecahan
B. Materi Ajar

Pengerjaan hitung bilangan pecahan
C. Metode Pembelajaran

Diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan, dan tugas.
D. Langkah-Langkah Kegiatan
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Siswa
	Waktu

	1
	2
	3

	Pendahuluan (15 menit)

	Guru menghubungkan pelajaran dengan pelajaran sebelumnya (membahas PR)
	Siswa memperhatikan penjelasan guru dan menjawab pertanyaan-pertanyaan guru
	13

Menit

	Guru memotivasi/ mengkomunikasikan tujuan pembelajaran
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	2

Menit

	Kegiatan Inti (60 menit)

	Guru meminta siswa untuk membaca masalah 1 pada LKS 1.3
	Siswa membaca masalah pada LKS 1.3
	5

Menit

	Guru meminta siswa memecahkan masalah 1
	Siswa memecahkan masalah 1
	10

menit

	Guru memberi kesempatan bertanya kepada siswa yang belum memahami masalah 2
	Siswa yang belum memahami masalah 2 bertanya pada guru
	5

Menit

	1
	2
	3

	Guru meminta siswa untuk menyelesaikan soal latihan 7 No. 1,2,4,6 dan 7 dengan cara mereka sendiri
	Siswa menyelesaikan soal Lat 7 No. 1,2,4,6 dan 7 dengan caranya sendiri
	15

menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat pekerjaan siswa.

Jika ada siswa yang tidak dapat menemukan cara untuk menjawab soal, maka guru memotivasi siswa
	Siswa memperhatikan saran/petunjuk dari guru
	

	Guru meminta siswa untuk mendiskusikan/membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	Siswa mendiskusikan/

membandingkan jawabannya dengan jawaban teman sebangkunya
	5

Menit

	Guru berjalan keliling kelas untuk melihat siswa mana yang ditunjuk untuk menampilkan hasil pekerjaannya
	Beberapa siswa menampilkan hasil pekerjaannya
	

	Melalui diskusi kelas jawaban siswa dibahas/dibandingkan.

Guru membantu siswa menganalisa dan mengevaluasi hasil pekerjaannya
	Siswa mengikuti jalannya diskusi dengan memberikan tanggapan terhadap hasil pekerjaan siswa lain dan menjawab pertanyaan guru
	10

menit

	Dari hasil diskusi guru mengarahkan siswa untuk menarik kesimpulan
	Siswa menarik kesimpulan, siswa memperhatikan penjelasan dari guru
	5

menit

	Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum mengerti
	Siswa yang belum mengerti bertanya kepada guru
	5

Menit

	Penutup (5 menit)

	Guru menegaskan kembali materi pelajaran. Guru memberi tugas di rumah
	Siswa memperhatikan penjelasan guru
	5

menit


E. Alat dan Sumber Belajar
1. Buku Matematika VI, karangan Nur Akhsin dan Heny Kusumawati, tahun 2006, halaman 93–97

2. Model-model pecahan
Lampiran 5

FORMAT OBSERVASI PROSES PENGAJARAN TERHADAP GURU

DAN SISWA SELAMA KEGIATAN BELAJAR MENGAJAR 

UNTUK TINDAKAN SIKLUS II

Pertemuan I

	No.
	Uraian
	Ya/Tidak

	A.
	Umum

	1.
	Guru menyampaikan tujuan pembelajaran/pendahuluan
	√
	

	2.
	Guru memotivasi siswa untuk belajar
	√
	

	B.
	Kegiatan Guru

	1.
	Guru mengajukan pertanyaan yang membimbing siswa
	√
	

	2.
	Guru memberi waktu yang cukup kepada siswa untuk berpikir
	√
	

	3.
	Guru menanggapi pendapat siswa
	√
	

	4.
	Guru menghargai pendapat siswa
	√
	

	5.
	Guru mengamati kegiatan siswa
	√
	

	6.
	Guru membimbing siswa untuk membangun konsep secara mandiri.
	√
	

	7.
	Guru membimbing siswa untuk berdiskusi
	√
	

	8.
	Guru memulai memulai pembelajaran dengan menyajikan masalah kontekstual
	√
	

	9.
	Guru melakukan pengaitan antar materi pembelajaran
	√
	

	C.
	Kegiatan Siswa

	1.
	Memperhatikan penjelasan guru
	√
	

	2.
	Menanggapi masalah yang diajukan guru
	√
	

	3.
	Mengajukan pertanyaan
	√
	

	4.
	Berdiskusi dengan teman
	√
	

	5.
	Menemukan penyelesaian masalah yang diajukan guru
	√
	

	6.
	Menemukan selesaian masalah yang diajukan guru
	√
	

	7.
	Melakukan pengaitan antar materi
	
	√

	8.
	Mengemukakan pendapat
	√
	

	9.
	Membangun sendiri konsep pembelajaran yang dipelajari
	
	√


Pertemuan II

	No.
	Uraian
	Ya/Tidak

	A.
	Umum

	1.
	Guru menyampaikan tujuan pembelajaran/pendahuluan
	√
	

	2.
	Guru memotivasi siswa untuk belajar
	√
	

	B.
	Kegiatan Guru

	1.
	Guru mengajukan pertanyaan yang membimbing siswa
	√
	

	2.
	Guru memberi waktu yang cukup kepada siswa untuk berpikir
	√
	

	3.
	Guru menanggapi pendapat siswa
	√
	

	4.
	Guru menghargai pendapat siswa
	√
	

	5.
	Guru mengamati kegiatan siswa
	√
	

	6.
	Guru membimbing siswa untuk membangun konsep secara mandiri.
	√
	

	7.
	Guru membimbing siswa untuk berdiskusi
	√
	

	8.
	Guru memulai memulai pembelajaran dengan menyajikan masalah kontekstual
	√
	

	9.
	Guru melakukan pengaitan antar materi pembelajaran
	√
	

	C.
	Kegiatan Siswa

	1.
	Memperhatikan penjelasan guru
	√
	

	2.
	Menanggapi masalah yang diajukan guru
	√
	

	3.
	Mengajukan pertanyaan
	√
	

	4.
	Berdiskusi dengan teman
	√
	

	5.
	Menemukan penyelesaian masalah yang diajukan guru
	√
	

	6.
	Menemukan selesaian masalah yang diajukan guru
	√
	

	7.
	Melakukan pengaitan antar materi
	√
	

	8.
	Mengemukakan pendapat
	√
	

	9.
	Membangun sendiri konsep pembelajaran yang dipelajari
	
	√


Pertemuan III

	No.
	Uraian
	Ya/Tidak

	A.
	Umum

	1.
	Guru menyampaikan tujuan pembelajaran/pendahuluan
	√
	

	2.
	Guru memotivasi siswa untuk belajar
	√
	

	B.
	Kegiatan Guru

	1.
	Guru mengajukan pertanyaan yang membimbing siswa
	√
	

	2.
	Guru memberi waktu yang cukup kepada siswa untuk berpikir
	√
	

	3.
	Guru menanggapi pendapat siswa
	√
	

	4.
	Guru menghargai pendapat siswa
	√
	

	5.
	Guru mengamati kegiatan siswa
	√
	

	6.
	Guru membimbing siswa untuk membangun konsep secara mandiri.
	√
	

	7.
	Guru membimbing siswa untuk berdiskusi
	√
	

	8.
	Guru memulai memulai pembelajaran dengan menyajikan masalah kontekstual
	√
	

	9.
	Guru melakukan pengaitan antar materi pembelajaran
	√
	

	C.
	Kegiatan Siswa

	1.
	Memperhatikan penjelasan guru
	√
	

	2.
	Menanggapi masalah yang diajukan guru
	√
	

	3.
	Mengajukan pertanyaan
	√
	

	4.
	Berdiskusi dengan teman
	√
	

	5.
	Menemukan penyelesaian masalah yang diajukan guru
	√
	

	6.
	Menemukan selesaian masalah yang diajukan guru
	√
	

	7.
	Melakukan pengaitan antar materi
	√
	

	8.
	Mengemukakan pendapat
	√
	

	9.
	Membangun sendiri konsep pembelajaran yang dipelajari
	
	√


Lampiran 6

DAFTAR NILAI MATEMATIKA SISWA KELAS VI

MIN KOLESE KOTA BAUBAU
PADA POKOK BAHASAN PENGERJAAN HITUNG

MENGGUNAKAN PECAHAN DESIMAL

MELALUI PENDEKATAN PEMBELAJARAN MATEMATIKA REALISTIK

	No
	

Nama
	Nilai 

Awal
	Nilai

siklus I
	Nilai

Siklus II
	Post Test

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23
	Ansyari
Apai Zaani

Aulia

Gazali
Hasriana

Ika Handayani
Kurniawan

LD. Haslim
Leli Nurmeilani
Lely Idris
Marwan Hadi
Melisa
Muhammad Hisam

Muhammad Imran
Nadia
Nazaruddin
Rahmawati
Rasdin
Reza Alrizal
Sidrawati
Syarifudin
WD. Munifa Mahdia
Wildayanti
	40
50

75

45

25

40

30

30

25

90

85

70

50

55

45

55

65

70

40

60

50

80

50
	55

55
75
55

50

45

55

40

50

90

80

80

60

65

55

50

75

75

50

65

60

90

50
	50
70

80

70

60

60

50

40

50

90

85

80

65

65

70

65

80

75

40

75

60

95

60
	50
70

85

65

60

60

60

50

50

85

85

80

70

70

65

60

85

75

50

80

70

90

75

	Jumlah
	1225
	1435
	1540
	1590

	Rata-Rata
	53,26
	62,39
	66,96
	69,13

	Ketuntasan Secara Klasikal
	34,78 %
	47,83 %
	78,26 %
	82,61%


Lampiran 7

JURNAL REFLEKSI DIRI

A. Tindakan Siklus I

1. Guru tidak menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan pertama.

2. Guru belum dapat mengorganisasikan waktu dengan baik.

3. Guru kurang bisa mengontrol kelas.

4. Siswa kurang serius dalam mengikuti pelajaran.

5. Siswa masih kurang memahami masalah yang diberikan oleh guru.

6. Siswa belum bisa membangun sendiri konsep yang dipelajari.

B. Tindakan siklus II

Masih ada beberapa siswa yang belum mampu membangun sendiri konsep yang dipelajarinya, kendatipun demikian mereka sudah menunjukkan sikap yang baik terhadap pendekatan pembelajaran Matematika Realistik
Lampiran 8
KEMENTRIAN AGAMA
MADRASAH IBTIDAIYAH NEGERI KOLESE 
Kelurahan Kolese Kecamatan Lealea Kota Baubau

TES AWAL
Petunjuk:

1. Tulislah nama lengkap anda

2. Jawablah pertanyaan di bawah ini disertai dengan penjelasan cara mendapatkan jawabannya

3. Dahulukan soal yang dianggap mudah

Soal

1. Sederhanakanlah  :

a. 
[image: image1.wmf]36

28


b. 
[image: image2.wmf]60

15


2. Ubahlah pecahan biasa ini menjadi pecahan campuran
a. 
[image: image3.wmf]7

39


b. 
[image: image4.wmf]9

101


3. Isilah dengan tanda >, = atau <

a. 0,75…..
[image: image5.wmf]36

27


b. 0,37…..
[image: image6.wmf]6

5


4. Tentukan FPB dari

a. 16 dan 36
b. 15 dan 75

5. a. 241 - 2 
[image: image7.wmf]´

16 + 322 = .....

b. 423 : 3 + 5 
[image: image8.wmf]´

13 = .....

Lembar Jawaban dan Pedoman Penskoran Tes Awal

1. a. 
[image: image9.wmf]9

7

4

:

36

4

:

28

36

28

=

=


(skor 10)
b. 
[image: image10.wmf]4

1

15

:

60

15

:

15

60

15

=

=


(skor 10)
2. a. 
[image: image11.wmf]7

4

5

7

4

5

7

4

7

35

7

4

35

7

39

=

+

=

+

=

+

=


(skor 10)
b. 
[image: image12.wmf]9

2

11

9

2

11

9

2

9

99

9

2

99

9

101

=

+

=

+

=

+

=


(skor 10)
3. a. Karena 
[image: image13.wmf]36

27

= 0,75
(skor 10)

 maka 0,75 = 
[image: image14.wmf]36

27



b. Karena 
[image: image15.wmf]6

5

= 0,833
(skor 10)


 maka 0,37 < 
[image: image16.wmf]6

5


4. a. 16 = 2 
[image: image17.wmf]´

 2 
[image: image18.wmf]´

 2 
[image: image19.wmf]´

 2 = 24
(skor 10)

 36 = 2 
[image: image20.wmf]´

 2 
[image: image21.wmf]´

 3 
[image: image22.wmf]´

 3 = 22 
[image: image23.wmf]´

 32

 FPB = 22 = 4


 Jadi, FPB dari 16 dan 36 adalah 4


 b. 15 = 3 
[image: image24.wmf]´

 5
(skor 10)



 75 = 3 
[image: image25.wmf]´

 5 
[image: image26.wmf]´

 5 = 3 
[image: image27.wmf]´

 52


 FPB = 3 
[image: image28.wmf]´

 52 = 15


 Jadi, FPB dari 15 dan 75 adalah 15
5. a. 241 – 2 
[image: image29.wmf]´

 16 + 322 = 241 – 32 + 322
(skor 10)


 = 209 + 322


 = 531


 b. 423 : 3 + 5 
[image: image30.wmf]´

 13 = 141 + 65 = 206
(skor 10)

Lampiran 9
KEMENTRIAN AGAMA
MADRASAH IBTIDAIYAH NEGERI KOLESE 
Kelurahan Kolese Kecamatan Lealea Kota Baubau

TES SIKLUS I
Petunjuk:

1. Tulislah nama lengkap anda

2. Jawablah pertanyaan di bawah ini disertai dengan penjelasan cara mendapatkan jawabannya

3. Dahulukan soal yang dianggap mudah

Soal
1. Ubahlah 
[image: image31.wmf]20

7

 menjadi pecahan desimal

2. Ubahlah 
[image: image32.wmf]8

3

3

 menjadi persen

3. Ubahlah 2,25 menjadi pecahan biasa yang paling sederhana

4. Ubahlah 
[image: image33.wmf]%

5

1

3

menjadi pecahan biasa yang paling sederhana

Lembar Jawaban dan Pedoman Penskoran Tes Siklus I

1. 
[image: image34.wmf]35

,

0

100

35

5

20

5

7

20

7

=

=

´

´

=


(skor 25)

2. 
[image: image35.wmf]%

100

8

3

8

3

%

100

8

3

3

´

+

´

=

´


(skor 25)

= 
[image: image36.wmf]%

100

8

27

´


= 
[image: image37.wmf]%

8

2700


= 
[image: image38.wmf]%

45

,

45

%

11

5

45

atau



 EMBED Equation.3  [image: image39.wmf]


3. 2,25 = 
[image: image40.wmf]4

9

25

:

100

25

:

225

100

225

=

=



(skor 25)

4. 
[image: image41.wmf]%

5

1

3

 = 
[image: image42.wmf]%

5

16


(skor 25)

= 3,2 %

= 
[image: image43.wmf]100

2

,

3




= 
[image: image44.wmf]1000

32


= 
[image: image45.wmf]8

:

1000

8

:

32


= 
[image: image46.wmf]125

4


Lampiran 10
KEMENTRIAN AGAMA
MADRASAH IBTIDAIYAH NEGERI KOLESE 
Kelurahan Kolese Kecamatan Lealea Kota Baubau

TES SIKLUS II
Petunjuk:

1. Tulislah nama lengkap anda

2. Jawablah pertanyaan di bawah ini disertai dengan penjelasan cara mendapatkan jawabannya

3. Dahulukan soal yang dianggap mudah

Soal
1. Bu Loly membeli 0,25 kg bawang, 0,35 kg cabe dan 0,40 kg daging. Jika 0,75 kg dari ketiga bahan itu dimasak, berapa kg bahan yang belum dimasak?

2. Pak Dadang membeli 40 buku tulis. Harga tiap buku Rp 750,- dengan diskon 3 %. Berapa rupiahkah pak Dadang harus membayar?

3. Harga seekor kambing adalah Rp 125.000,-. Setelah dijual untung 10 %. Berapa rupiahkah kambing tersebut laku terjual?

4. Berat sebungkus coklat adalah 0,125 kg dan berat sebotol softdrink adalah 0,53 kg.

a. Jika Rois membeli 5 bungkus coklat, berapa kg-kah berat coklat tersebut?

b. Jika Candra membeli 4 bungkus coklat dan 2 botol softdrink, berapa kg-kah berat coklat dan softdrink tersebut?

Lembar Jawaban dan Pedoman Penskoran Tes Siklus II

1. Diketahui : Berat bawang 0,25 kg
(skor 25)

  Berat cabe 0,35


  Berat daging 0,40


 Ditanyakan : Berat ketiga bahan yang belum dimasak?


 Penyelesaian : Berat ketiga bahan = 0,25 + 0,35 + 0,40 = 1 kg




 Berat ketiga bahan yang belum dimasak = 1 – 0,75 = 0,25 kg


 Jadi, berat ketiga bahan yang belum dimasak adalah 0,25 kg


2. Diketahui : Banyak buku 40 buah
(skor 25)


Harga tiap buku Rp 750,-


Diskon 3 %


 Ditanyakan : Pembayaran?


 Penyelesaian : Harga 40 buku = 40 
[image: image47.wmf]´

 750 = 30.000



 Diskon 3 % = 
[image: image48.wmf]900

100

000

.

90

000

.

30

100

3

=

=

´




 Pembayaran = 30.000 – 900 = 29.100


 Jadi, pak Dadang harus membayar Rp 29.100,-

3. Diketahui : Harga pembelian Rp 125.000,-
(skor 25)


Untung 10 %


 Ditanyakan : Harga penjualan?


 Penyelesaian : Untung = 
[image: image49.wmf]500

.

12

000

.

125

100

10

=

´




 Harga penjualan = 125.000 + 12.500 = 137.500


 Jadi, harga penjualan kambing adalah Rp 137.500,-

4. Diketahui : Berat sebungkus coklat 0,125 kg
(skor 25)


Berat sebotol softdrink 0,53 kg


 Ditanyakan : a.   Berat 5 bungkus coklat?
b. Berat 4 bungkus coklat dan 2 botol softdrink?


 Penyelesaian :

a. Berat 5 bungkus coklat = 5 
[image: image50.wmf]´

 0,125 = 0,625
Jadi, berat 5 bungkus coklat adalah 0,625 kg
b. Berat 4 bungkus coklat dan 2 botol softdrink = 4 
[image: image51.wmf]´

 0,125 + 2 
[image: image52.wmf]´

 0,53



 = 0,5 + 1,06



 = 1,56



Jadi, berat 4 bungkus coklat dan 2 botol softdrink adalah 1,56 kg

Lampiran 11

LEMBAR KEGIATAN SISWA 1.1


Hari/ Tanggal :……………..

Masalah 1

Dinan mempunyai 1 buah terang bulan. Terang bulan tersebut akan dibagikan kepada Anti dan Tati. Lalu Dinan memotong-motong terang bulan tersebut menjadi beberapa bagian yang sama besar.

a. Jika terang bulan tersebut dibagi menjadi dua bagian sama banyak, berapa bagiankah yang akan diterima oleh setiap orang?

b. Jika terang bulan tersebut dibagi menjadi enam bagian sama banyak, berapa bagiankah yang akan diterima oleh setiap orang?

c. Jika terang bulan tersebut dibagi menjadi sepuluh bagian sama banyak, berapa bagiankah yang akan diterima oleh setiap orang?

d. Jika terang bulan tersebut dibagi menjadi seratus bagian sama banyak, berapa bagiankah yang akan diterima oleh setiap orang?

e. Apakah jawaban a sama dengan jawaban b, c dan d? berikan alasan!

f. Berikanlah jawaban lain yang senilai dengan jawaban a!

Masalah 2
Jumlah siswa kelas VI adalah 40 orang, terdiri dari 15 orang yang menyenangi sepak bola, 18 orang yang menyenangi bulu tangkis dan 3 orang yang menyenangi renang.

a. Berapa bagiankah siswa yang menyenangi sepak bola?

b. Berapa bagiankah siswa yang menyenangi bulu tangkis?
c. Berapa bagiankah siswa yang menyenangi renang?
LEMBAR KEGIATAN SISWA 1.2

Hari/ Tanggal :……………..

Masalah 1
Sari mempunyai 2 buah pensil yang panjangnya berbeda, yaitu 5,3 cm dan 8,8 cm

a. Nyatakanlah panjang kedua pensil tersebut dengan menggunakan mistar?

b. Berapakah panjang kedua pensil tersebut jika digabingkan?

c. Nyatakanlah panjang tersebut dengan menggunakan mistar?

Masalah 2

Nilai ujian matematika Rani, Indonesia, Bayu, Yuyun dan Yuni adalah sebagai berikut:

Roni
= 8,4
Yuyun
= 9,3

Ina
= 6,5
Yuni
= 8,7

Bayu
= 2,5

a. Urutkanlah nilai ujian tersebut dari nilai tertinggi sampai nilai terendah?

b. Siapakah yang mempunyai nilai tertinggi?

c. Siapakah yang mempunyai nilai terendah?
d. Berapakah perbedaan nilai mereka?

e. Berapa  nilaikah yang dibutuhkan oleh Roni, Ina, Bayu, Yuyun dan Yuni agar merasa mendapat nilai yang sempurna?

LEMBAR KEGIATAN SISWA 1.3

Hari/ Tanggal :……………..

Masalah 1
Ririn membeli gula pasir seberat 0,5 kg per bungkus. Berapa kg-kah berat gula tersebut jika Ririn membeli:

a. 2 bungkus

b. 3 bungkus

c. 4 bungkus

d. 9 bungkus

e. 25 bungkus

Masalah 2

Dalam kegiatan MOS, Rani diperintahkan untuk mengepang rambutnya dengan pita sebanyak 20 kepang. Jika satu kepang rambut membutuhkan pita sepanjang 0,15 m. Berapa meterkah pita yang harus disediakan oleh Rani?

Lampiran 12. 

REKAPITULASI HASIL BELAJAR MATEMATIKA SISWA PADA SETIAP TINDAKAN SIKLUS

	Uraian
	Tes Awal
	Siklus I
	Siklus II

	Ketuntasan belajar secara klasikal
	34,78%
	47,83%
	78,26%
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